

**PROCES VERBAL**  
**al ședinței extraordinare, convocată de îndată, a Consiliului Local al**  
**Sectorului 5, din data de 05.02.2025**

Ședința a fost convocată de Primarul Sectorului 5 prin Dispoziția înregistrată cu nr. 185/04.02.2025.

Lucrările ședinței încep la ora 11<sup>03</sup>.

Ședința de consiliu se desfășoară în sistem hibrid, (în sala de ședințe situată la etajul 1, camera 1 din sediul Primăriei Sectorului 5, Strada Fabrica de Chibrituri nr. 9-11 și în sistem de videoconferință - prin mijloace electronice - on-line).

Din partea executivului, au participat domnul primar – Vlad Popescu Piedone și domnul Secretar General – Mănuș Florin.

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Începem ședința Consiliului Local Sector 5. Domnul secretar, vă rog să faceți prezența.

**DI Secretar General Mănuș Florin**

1. Croitoru Dan Iulian – absent
2. Diniță Lucian - prezent– on-line
3. Dinu Marian Geani - prezent– on-line
4. Ene Florin – prezent
5. Frîncu Nicolae Bogdan - prezent– on-line
6. Gorneanu Mihaela – prezentă
7. Grosu Petre-Paul - prezent
8. Ionescu Mihai Cristian – prezent– on-line
9. Ionițoiu Vasile Dumitru - prezent
10. Lambrinoc Laurențiu - prezent– on-line
11. Laslo Mihail Cristian - prezent– on-line
12. Lazarov Alexandru Sebastian - prezent
13. Melciu Florin - absent
14. Mihălăchioiu Cristian - prezent– on-line

- 15.Nicolaidis Mircea Horațiu- prezent
- 16.Păun Florin- prezent
- 17.Păun Ștefan - prezent
- 18.Roșca Iustinian - prezent– on-line
- 19.Savu Robert Constantin - absent
- 20.Simion Paul Eduard- prezent– on-line
- 21.Ștefănescu Răzvan Cristian- prezent
- 22.Tache Felix Mihai - prezent
- 23.Tătaru Vasile - prezent
- 24.Țirlea Andrei - prezent
- 25.Zară Alexandra Ana Maria – prezentă– on-line

Sunt prezenți 22 de consilieri locali, dintre care 9 consilieri sunt on-line.

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim! Conform dispoziției domnului primar numărul 185/04.02.2025, se convoacă ședința Consiliului Local din data de 05.02.2025, cu următoarea ordine de zi:

- 1. Proiect de hotărâre privind depunerea jurământului de către domnul Baloșin George-Daniel, supleant pe lista Partidului Alianța pentru Unirea Românilor.***
- 2. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local Sector 5 nr. 27/29.02.2024 privind aprobarea participării la Programul de finanțare „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum pentru entități publice” din cadrul „Programului-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei”, finanțat din fondurile europene alocate României prin Fondul pentru Modernizare (FM), a documentației și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum – construire centrale fotovoltaice Sectorul 5”.***

*La ora 11:05 se conectează prin videoconferință la ședința Consiliului Local Sector 5, dl consilier Croitoru Dan Iulian – prezenți 23 de consilieri locali.*

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Domnul secretar, vă rog să trecem la votul ordinii de zi.

**DI Secretar General Mănuș Florin**

Cine este pentru ordinea de zi? Împotrivă? Abțineri?

Cu 23 voturi pentru (Croitoru Dan-Iulian, Diniță Lucian, Dinu Marian-Geani, Ene Florin, Frîncu Nicolae-Bogdan, Gorneanu Mihaela, Grosu Petre Paul, Ionescu Mihai-Cristian, Ionițoiu Vasile-Dumitru, Lambrinoc Laurențiu, Laslo Mihail-Cristian, Lazarov Alexandru-Sebastian, Mihălăchioiu Cristian, Nicolaidis Mircea-Horațiu, Păun Florin, Păun Ștefan, Roșca Iustinian, Simion Paul-Eduard, Ștefănescu Răzvan-Cristian, Tache Felix-Mihai, Tătaru Vasile, Țîrlea Andrei, Zară Alexandra-Ana-Maria), **ordinea de zi a fost aprobată.**

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim! Trecem la Punctul 1 - *Proiect de hotărâre privind depunerea jurământului de către domnul Baloșin George-Daniel, supleant pe lista Partidului Alianța pentru Unirea Românilor.* Domnul consilier, vă rog!

**DI consilier Baloșin George Daniel**

*„Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună-credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor Sectorului 5. Așa să-mi ajute Dumnezeu!”*

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim! Felicitări!

**DI consilier Baloșin George Daniel**

Sărut mâna! Mulțumesc!

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Trecem la Punctul 2 - *Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local Sector 5 nr. 27/29.02.2024 privind aprobarea participării la Programul de finanțare „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum pentru*

*entități publice” din cadrul „Programului-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei”, finanțat din fondurile europene alocate României prin Fondul pentru Modernizare (FM), a documentației și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum – construire centrale fotovoltaice Sectorul 5”. Discuții? Vă rog!*

### **DI consilier Ionițoiu Vasile Dumitru**

Bună ziua! Ionițoiu Vasile-Dumitru, din partea PSD.

Domnule primar, doamna președinte, stimați colegi, referitor la acest punct am de făcut câteva aprecieri: în primul rând este un proiect extraordinar care aduce o serie de beneficii și din punct de vedere financiar și din punct de vedere al protecției mediului, îmbunătățește viața comunității prin aportul pe care îl aduce. Eu, personal, sunt adeptul proiectelor cu fonduri externe, nerambursabile. Am avut ocazia să văd comunități care au ajuns la niște standarde foarte ridicate prin accesarea de fonduri externe nerambursabile.

Nu sunt un expert în accesarea de fonduri, dar am o oarecare expertiză și am putut să văd următoarele chestiuni, citind documentația: solicitarea de clarificări de la Ministerul investițiilor și proiectelor europene are, în majoritatea ei, aspecte care țin de partea de scriere de proiect (de consultant, de proiectant de execuție), nu țin de consiliul local sau de executiv. Nu are rost să le citesc, le-ați văzut și dumneavoastră.

Studiul de fezabilitate și proiectul tehnic de execuție au avut greșeli. Greșeli pentru care noi plătim niște bani destul de consistenți. Eu din ce am observat în ultima perioadă ca și bune practici pe proiectele de accesare de fonduri europene toate achizițiile care vizează servicii externalizate sunt achiziționate, de regulă, cu plata la succes. Un avans mic, nu știu... la valoarea pe care a avut-o acest proiect de 250 000 lei, de fezabilitate... se plătește cam 250 000 la achiziție și restul la succes. Și așa, cel care muncește are interesul să muncească serios și fără să ne mai întoarcem, de fiecare dată, la proiect.

De aceea, chiar aș dori să mergem și noi... să avem în vedere ca pe viitor atunci când mergem pe proiecte, pe fonduri europene, să avem în vedere ca achizițiile să se deruleze pe succes și să cerem și un portofoliu de la consultantul cu care lucrăm, de la firma respectivă. Adică, domne, dacă ai depus 100 de proiecte,

câte ți-au fost eligibile la finanțare? Că el și-a luat banii și a plecat, noi rămânem cu banii dați și cu proiectul neaprobat pentru finanțare.

Domn primar, nu cred că este o problemă să mergem în această logică pentru că am văzut că este o practică la UAT-uri mici, nu ca la noi, Sectorul 5.

Atât am avut de spus. Vă mulțumesc mult! Voi susține acest proiect, voi susține toate proiectele care vizează atragerea de fonduri nerambursabile. Mulțumesc!

### **Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim! Alte discuții? Vă rog!

### **DI consilier Tache Felix Mihai**

Tache Felix din partea PUSL.

Domnule primar, doamna președinte, onorați colegi, mă bucur când avem asemenea proiecte pe ordinea de zi pentru că, după cum bine știm, atragerea de fonduri europene este extraordinar de importantă pentru Sectorul 5, pentru România în general.

Unul din beneficiile apartenenței la Uniunea Europeană, ar trebui să fie accesarea de cât mai multe fonduri europene pentru că, după cum bine știm, avem și o cotizație pe care o dăm anual. România, ca țară, nu prea excelează la capitolul accesare. Așa că orice ban accesat din fonduri europene și cheltuit în țara noastră este extraordinar de benefic. În afară de asta și pentru buget o să mai avem o componentă importantă prin economia care o să se facă prin generarea de energie, energie de care vor beneficia unitățile de învățământ care au aceste panouri.

La sfârșit, nu știu dacă este cea din urmă, dar mai importantă, este vorba de mediu pentru că sunt panouri fotovoltaice, sunt nepoluante, iar noi, la capitol de capitală, unde avem un primar care nu prea știm ce face, doar oprește apa caldă și căldura în mijlocul iernii și bucureștenii îngheață prin casă. Acolo, el ar trebui să se ocupe și de componenta asta de mediu, pentru că are un cadastru verde, unde are niște informații și știe că nu are nicio treabă ce are pe hârtie cu ce este exact în teren. Așa că haideți să votăm acest proiect, cât mai repede, și să dăm drumul la accesarea de fonduri europene.

Felicitări domnului primar Vlad Popescu Piedone, felicitări executivului pentru proiect și felicitări și colegilor care s-au strâns în această ședință extraordinară, pentru a vota. Mulțumesc!

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim, domnul consilier! Mai sunt alte discuții?

**DI Primar Vlad Popescu Piedone**

Vreau să vorbească și doamna Cristina Ivănuș de la proiecte să explice mai în detaliu.

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Vă rog!

**Dna Ivănuș Cristina**

Bună ziua! În legătură cu solicitarea de clarificări, venită de la Ministerul Energiei care este autoritate de management pentru acest program, vreau să vă spunem că această clarificare s-a îndreptat, într-adevăr, mai mult către valorile de consum ale unităților de învățământ, în special a proiectantului care ne-a făcut studiul de fezabilitate pentru că, într-adevăr, a fost un calcul eronat, la început, care a dus după sine alte calcule, în buget, eronate, dar de aceea există această perioadă de evaluare, perioadă în care ministerul vine și ne corectează.

Legat de plata consultanților sau proiectanților noi deja avem implementată o procedură în care se plătește eșalonat. O sumă foarte mică la început, la depunere și la succes valoarea totală a contractului. Aici suntem, oarecum, în conformitate cu cerințele dumneavoastră.

Astea erau mențiunile pe care voiam să le fac ca să fie clar pentru toată lumea. Oricum, aceste cheltuieli se decontează în urma proiectului. Mulțumesc! Dacă mai sunt întrebări...

**DI consilier Roșca Iustinian**

Bună ziua! Se poate un minut?

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Vă rog, domnul consilier!

**DI consilier Roșca Iustinian**

Mulțumesc! De acord cu ce a spus reprezentantul PSD, cred că domnul Simion. De acord și cu ce a spus și domnul consilier de la PUSL.

Haideți să nu fim ipocriți. Noi, discutăm acum de modificarea unui proiect aprobat anterior pe această temă. Dezbateră, în sine, a fost atunci și este ok, a fost susținut, cred, în unanimitate.

Deci, putem să facem eveniment din corectarea unei hotărâri vechi, dar nu este cazul.

Doi: domnului de la PUSL care nu știe ce face primarul, atunci să se intereseze pentru că pe site-ul primăriei sunt informațiile publice, spre deosebire de ce avem pe site-ul Primăriei Sectorului 5. Da?

Deci, dacă dânsul dorește să vadă lista de investiții și banii cheltuiți și tot, găsește pe site-ul primăriei capitalei. Pe site-ul Sectorului 5 nu avem așa ceva. Nici lista de investiții nu s-a controlat, nici cât am plătit, nici nivel de execuție. Nu avem nicio informație, de fapt nu avem nicio informație de trei ani de zile.

Deci, da, este ușor... nu știu dacă sunteți capabili dumneavoastră, dar permiteți-mi să vă atrag atenția. Lucrurile mari se întâmplă acolo unde trebuie! Mulțumesc!

### **Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim! Mai sunt alte discuții?

### **DI consilier Țîrlea Andrei**

Am o mențiune pe text...

Andrei Țîrlea sunt, de la Partidul AUR.

La art. 2 textul sună în felul următor: *“Se aprobă cofinanțarea proiectului din bugetul local, respectiv a cheltuielilor neeligibile ale proiectului în valoare de 2,185,335.23 TVA inclus, identificate în faza de elaborare a proiectului, precum și toate costurile suplimentare din fonduri proprii, în condițiile legii, în cazul în care, sunt necesare pe parcursul implementării proiectului, în vedere atingerii obiectivelor acestuia și se impune depășirea bugetului proiectului.”*

Aici cred că este incomplet. Cred că ați vrut să spuneți „în cazul în care se impune depășirea proiectului”, sau care a fost formula exactă? Nu sună românește. Nu-mi rezultă exact sensul frazei. Este vorba de art. 2, care modifică, în fapt, art. 3 din vechea hotărâre de consiliu. Dacă citiți finalul frazei... sau poate am înțeles eu greșit, dar pare că formularea este ușor nefericită. Dacă nu ridică probleme, sau

aveți convingerea că nu ridică probleme în sensul ăsta... cred că așa era textul, sau cred că așa a vrut autorul să scrie... „în cazul în care se impune depășirea bugetului”... eu nu înțeleg finalul ăsta. Dumneavoastră dacă... doar o lămurire, pentru că nu am înțeles exact.

### **Dna Ivănuș Cristina**

Există posibilitatea ca în urma acestor clarificări de la minister să crească sau să scadă bugetul proiectului, inclusiv cofinanțarea oferită din bugetul local Sector 5. Când am scris că „se impune depășirea proiectului”, dacă, în cazul în care valorile vor crește se va veni într-o altă ședință de consiliu local cu reprobarea bugetului pe acest proiect. Lucru care este normal. Se practică la toate primăriile, totul se face prin consiliul local și în format... la asta am vrut să ne referim, ca în cazul în care se depășește bugetul, se... cred că a fost ceva ambiguu la formulare... dar asta a fost... Mulțumim!

*La ora 11:18 se conectează prin videoconferință la ședința Consiliului Local Sector 5, dl consilier Melciu Florin – prezenți 25 de consilieri locali.*

### **Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Domnul secretar, vă rog să trecem la vot!

### **DI Secretar General Mănuș Florin**

Avem aviz favorabil de la comisia 1.

Cine este pentru *Proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local Sector 5 nr. 27/29.02.2024 privind aprobarea participării la Programul de finanțare „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum pentru entități publice” din cadrul „Programului-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei”, finanțat din fondurile europene alocate României prin Fondul pentru Modernizare (FM), a documentației și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții: „Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum – construire centrale fotovoltaice Sectorul 5”? Împotriva? Abțineri?*

Cu 25 de voturi pentru (Baloșin George-Daniel, Croitoru Dan-Iulian, Diniță Lucian, Dinu Marian-Geani, Ene Florin, Frîncu Nicolae-Bogdan, Gorneanu

Mihaela, Grosu Petre Paul, Ionescu Mihai-Cristian, Ionițoiu Vasile-Dumitru, Lambrinoc Laurențiu, Laslo Mihail-Cristian, Lazarov Alexandru-Sebastian, Melciu Florin, Mihălăchioiu Cristian, Nicolaidis Mircea-Horațiu, Păun Florin, Păun Ștefan, Roșca Iustinian, Simion Paul-Eduard, Ștefănescu Răzvan-Cristian, Tache Felix-Mihai, Tătaru Vasile, Țîrlea Andrei, Zară Alexandra-Ana-Maria), **proiectul de hotărâre a fost adoptat.**

**Dna președinte de ședință Gorneanu Mihaela**

Mulțumim! Mai sunt alte discuții? Dacă nu, declarăm închisă ședința consiliului local. Mulțumesc!

Lucrările ședinței se declară închise la ora 11:22.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
GORNEANU MIHAELA**

**SECRETAR GENERAL SECTOR 5,  
MĂNUC FLORIN**